枪支暴力撕裂美国社会

美国田纳西州纳什维尔市27日 发生校园枪击案,造成包括3名儿童 在内6人遇害。今年以来,美国已发 生130起造成至少4人死伤的大规 模枪击事件。愈演愈烈的枪支暴力 问题再次成为美国民众"最糟糕的 噩梦"

面对接二连三的枪击惨案,美国 政客除"习惯性"表态、相互扯皮外,难 见真正作为。因党争极化、利益集团 阻挠,加强枪支监管、遏制枪支暴力的 立法进程举步维艰。

"美国孩子再次被辜负了

发生枪击案的纳什维尔市圣约学校 临时纪念场所,摆放着悼念死者的鲜花和 玩具。"无法相信发生的这一切",遇害者 伊夫琳的家人悲痛不已。伊夫琳是3名 年仅9岁的遇害者之一,另外3名死者是 校长和两名教职工。纳什维尔也被列入 了"经历校园枪击事件可怕的、长长的名 单之中"。

此次枪击案是2022年5月得克萨斯州 尤瓦尔迪市罗布小学枪案后,遇害人数最 多的美国校园枪击事件。"美国孩子再次 被辜负了。"美国有线电视新闻网报道说。

纳什维尔警方确认,枪手为28岁的 当地人奥德蕾·伊丽莎白·黑尔,曾就读于 该校。按照警方说法,黑尔曾因"情绪紊 乱"接受治疗,作案动机尚不确定。黑尔 在纳什维尔5家枪店合法购买了7支枪,

作案时携带其中3支。

据美国"枪支暴力档案"网站数据,截 至28日,美国今年已有上万人因枪支暴 力失去生命,包括400余名儿童和青少 年。有研究表明,涉枪伤害已超过车祸,成 为导致美国未成年人死亡的最主要因素。

政客们"熟悉"的反应

美国总统拜登27日下令白宫等联邦 政府建筑降半旗向枪击案受害者致哀,称 这是一个家庭"最糟糕的噩梦",枪支暴力 正撕裂美国社会和这个国家的"灵魂"。 次日,拜登又呼吁美国国会采取行动,立 法禁止销售攻击性武器。

然而,美国民众对改变枪支泛滥的现 状并不抱希望。美国有线电视新闻网报 道说,人们已对不断发生的枪击案感到沮 丧,每次悲剧后的流程是"如此熟悉",共 和党政客们迅速表示"哀思和祈祷"或者 保持沉默,民主党人则要求进行枪支立法 改革。

考虑到本届美国国会众议院由共和 党控制,而民主党在参议院席位优势微 弱,拜登呼吁的立法禁止销售攻击性武器 几无实现可能。连日来,已有一众共和党 议员明确反对"封杀"AR-15步枪等攻击 性武器,同时将枪患矛头转向枪手心理健 康和校园安保问题。

事实上,美国国会曾于1994年批准 攻击性武器禁令,禁止民用制造和销售 AR-15等被定义为攻击性武器的半自动 枪械以及10发子弹以上弹匣,但这一禁 令在2004年到期后未获延长。

"对枪支的崇拜超过了 对同胞生命权的尊重"

在美国,枪击事件以及其他暴力犯罪 活动持续猖獗,选择拥枪自卫的人越来越 多。有数据显示,美国过去3年新增大量 拥枪个人和家庭,枪支销售背景审查合计 超过5500万次。

从历史上看,美国枪支泛滥还有深层 次文化原因。美国建国前,欧洲移民就依 靠枪支等武器在北美大陆侵占原住民土 地和资源并建立殖民地。1776年,北美13 个殖民地宣布独立建国,拥有个人枪支的 美国民兵在独立战争中起到了重要作用。

1791年,美国批准宪法第二修正案, 保障公民拥有和携带武器的权利。在"西 进运动"中,白人移民使用枪支驱赶原住 民,扩张并保护占领的土地,同时进行狩 猎,枪支逐渐成为美国白人文化象征之 一,拥有枪支是所谓自由、独立的表现这 一观念深深嵌入美国价值观。

美国历史学家理查德·霍夫施塔特曾 经写道,枪支最初在美国是从事农业活动 以及开疆拓土的必需品,而现在,无论是 在西方还是其他地方,美国是"唯一坚持 维护枪支文化的现代工业化国家"

在《今日美国报》专栏作家雷克斯·赫 普克看来,如果没有那么容易获得枪支, 美国许多枪击事件根本不会发生。"也许 现在是时候承认,大规模枪击事件之所以 在美国如此常见并发生在校园以及几乎 所有能想到的地方,是因为我们对枪支的 崇拜超过了对同胞生命权的尊重。'

菲律宾一渡轮起火

29人死亡



3月30日,在菲律宾南部巴西兰省附 近海域,菲律宾海岸警卫队船只向起火 的渡轮实施灭火救援。

菲律宾一艘搭载200多人的渡轮 "玛丽·乔伊女士"号29日晚在菲南部巴 西兰省附近海域起火,已造成29人死 亡。目前已有230人安全获救,搜救行 动仍在继续。

俄罗斯去年外债 降至十五年来最低

俄罗斯中央银行29日公布,俄罗斯 去年外债减少1018亿美元。这是十五 年来最低水平。

俄央行网站当天发布的报告说, 2022年,俄罗斯外债下降21.1%,至3805 亿美元。外债下降主要原因是偿还一些 贷款和主权证券债务的减少。

据俄新社等多家俄罗斯媒体报道, 俄当前外债规模为2007年第一季度以 来最低,21.1%是俄罗斯2014年以来最 大外债降幅。

俄央行报告同时显示,俄罗斯去年 国际收支经常账户顺差为2330亿美元, 几乎是2021年的两倍。

本版文图据新华社



一新小湾・龍園〜

广告 (2022)晋商房预售同经开区字第02号

大同南站旁

相会



一、毗邻大同南站、方特乐园、文瀛湖、体育馆等

大同御东顶流社区,入口临街、停车方便

有效使用面积约2500㎡,已完成装修设计

(寻求专业团队入驻)

招租热线: 139-3522-6009

餐饮

私家菜馆、业主食堂等

医养

中医理疗、按摩等

8000+客群

运动

健身、游泳等

休闲

洗浴、美容、茶艺等

文化

培训、教育等